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ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ЦИФРОВІЗАЦІЇ ТА ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 
 

Проблеми пов’язані з пандемією останнього року показали важливість зростання ролі цифрової 
трансформації в усіх видах життєдіяльності. Локдаун не тільки змусив говорити про цифрову 
трансформацію, а й робити вирішальні кроки задля збереження бізнесу. Події останіх місяців 
продемонстрували важливість цифрової трансформації для кожного без виключення підприємства. 

 Для всебічного розуміння поняття цифровізація та цифрова трансформація слід звернутись до 
вчень видатних вітчизняних та закордонних науковців. В даному питанні, серед яких можна відзначити 
дослідження А. МакАфі, С. Бреннан, Д. Креісс, П.Вайл, С.Ворнер, Ю.О. Нікітін, О.А. Бурбело, Г. О. 
Ткачук, Г.Г. Чмерук, В.Р. Краліч, І.А. Бурлакова. Їх дослідження можна взяти за основу для визначення 
поняття цифрової трансформації. Дослідженням “цифровізації”  виділять таких вчених, як Д. Стігліца, 
Б. Ван Арка, Дж. Ліклайдера, серед сучасних дослідників можна виділити О. Вишневський, О. Гудзь, В. 
Ляшенко. Акцент досліджень спрямований на підприємство, як внутрішні та зовнішні фактори 
поводять себе в умовах цифрової трансформації та розробки стратегії їх розвитку [1]. 

Кабінетом міністрів України, від 17 січня 2018 р. № 67-р було ухвалено розпорядження «Про 
схвалення Концепції розвитку цифрової економіки та суспільства України на 2018-2020 роки». Також, 
затверджено план заходів щодо її реалізації, в якому було схвалено Концепцію розвитку цифрової 
економіки та суспільства України на 2018-2020 роки. Згідно з цієї концепції «Цифровізація» - 
насичення фізичного світу електронно-цифровими пристроями, засобами, системами та 
налагодження електронно-комунікаційного обміну між ними, що фактично уможливлює інтегральну 
взаємодію віртуального та фізичного, тобто створює кіберфізичний простір. 

Основною метою цифровізації є досягнення цифрової трансформації існуючих та створенні нових 
галузей економіки, а також трансформації сфер життєдіяльності у нові більш ефективні та сучасні. 
Приріст можливий тоді, коли ідеї, дії, ініціативи та програми, які стосуються цифровізації, будуть 
інтегровані в національні, регіональні, галузеві стратегії і програми розвитку. 

Цифровізація є визнаним механізмом економічного зростання завдяки здатності технологій 
позитивно впливати на ефективність, результативність, вартість та якість економічної, громадської та 
особистої діяльності [2]. 

 Ще одне визначення поняття представлено у Енциклопедія інформаційних наук і технологій в якій 
зазначається, що Цифровізація - це інтеграція цифрових технологій у повсякденне життя суспільства 
шляхом оцифровки всього, що можна оцифрувати. Цифровізація означає комп'ютеризацію систем і 
робочих місць для більшої легкості та доступності" [3]. 

Ці два визначення мають між собою схожість в тому що цифровізація спрямована на суспільство, 
на впровадження цифрових технологій, цифрову трансформацію задля полегшення та покращення 
економічного становища держави. 

Засновник і головний виконавчий директор Agile Elephant - Девід Террар зазначав, що «цифрова 
трансформація» - це процес переходу до нових способів роботи і мислення з використанням 
цифрових, соціальних, мобільних і нових технологій та включає зміну мислення керівництва, 
заохочення інновацій і нових бізнес-моделей, оцифровку активів і ширше використання технологій для 
поліпшення досвіду співробітників, клієнтів, постачальників, партнерів і зацікавлених сторіни [4]. 

Інші визначення «цифровізації» та «цифрової трансформації» приведені у таблиці 1.  
Виходячи з вищезазначеного важливо зазначити, що поняття цифровізація та цифрової 

трансформації не має чіткого визначення. Однак, можливо окреслити, що вони між собою пов'язані. 
Так, цифровізація більш загальне поняття, яке охоплює багато методик, а цифрова трансформація - 
це проце, завдяки якому організації з використанням цифрових технологій переходять на новий рівень 
не тільки виробництва, а й відношення між партнерами, клієнтами та працівниками. Експерти компанії 
Gartner роблять прогнози, що 69% бізнес-лідерів кажуть, що ініціативи по цифровізації 
прискорюються, і більшість очікує, що цифрові технології кардинально змінять їх галузь до 2026 року 
[8].  Цифровізація виступає фундаментом цифрової економіки.  

 
 
 
 
 

https://teacode.com/online/udc/33/330.356.html
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/67-2018-%D1%80#n13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/67-2018-%D1%80#n13


115 

 

Таблиця 1 - Визначення термінів “Цифровізація” та “Цифрова трансформація” 

“Цифровізація” 

№ Автор/Джерело Визначення терміну 

1 

Digitization, digitalization and digital 
transformation: the differences. I-
SCOOP 

В цілому цифровизация розглядається як шлях до 
цифрового бізнесу і цифровий трансформації, а також 
до створення при цьому нових - цифрових - потоків 
доходів і пропозицій. 

2 

Україна 2030Е Цифровізація (з англ. digitalization) — це впровадження 
цифрових технологій в усі сфери життя: від взаємодії 
між людьми до промислових виробництв, від предметів 
побуту до дитячих іграшок, одягу тощо.  

“Цифрова трансформація” 

1 

 Нікітін Юрій Олександрович 
  

Цифрова трансформація – це процес переходу до нових 
способів діяльності підприємства шляхом впровадження 
цифрових технологій та цифрових сервісів, що 
базується на стратегічному партнерстві всіх 
зацікавлених сторін та одночасної розробки 
програмного забезпечення, цифрової трансформації та 
оцінки рівня цифрової трансформації підприємства. 

2 

Україна 2030Е  Цифрова трансформація означає інтеграцію цифрових 
технологій у всі сфери бізнесу. Ця інтеграція призводить 
до принципових змін у тому, як діють громадяни, 
підприємства та організації, як вони забезпечують 
цінність для себе, своїх працівників, клієнтів, партнерів, 
досягаючи власних та спільних, економічних та 
соціальних цілей швидше, дешевше та з новою якістю. 

Джерело: систематизовано автором на основі [5; 6; 7] 
 

Для України перехід до цифрової трансформації видається не легким. Усі ланки бізнесу стикнулися 
з неготовністю прийняти виклик від пандемії. Але попри це, державний бізнес не стоїть на місці. Деякі 
із прикладів впровадження цифровізації є додаток Дія, медична цифрова реформа, дистанційне 
навчання, перехід до цифрового документообігу, цифрові гаманці. Створється окремі відділи які 
займаються розробкою стратегій цифрової трансформації на підприємствах, завдяки цьому 
з’являються нові робочі місця, з’являється попит на нові професії. Це може значно укріпити 
конкурентоспроможність бізнесу. 
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